

# 村里有了懂医保的明白人 济南首个村级医保工作站挂牌长清区归德街道南河洼村

本报11月4日讯(通讯员 林哲)“办理门诊慢性病(资格)申请,在村里就能办了,不用往镇上跑,这真是太方便了!”今年50多岁的房大爷高兴地说,因为患有肾病综合征,经常打针吃药花费确实不少,虽然听过办理门诊慢特病后能进行报销,但是因为得去镇上办,也不知道怎么办,11月3日来到村卫生室,正好赶上村医保工作站成立,轻松解决了申请门诊慢特病的事情。

3日,济南市首个农村医保工作站长清区归德街道南河洼村卫生室挂牌成立。南河洼村地处两街道辖区交界,距离主城区十余公里,村民办理医保业务往返需要1个多小时,该医保工作站成立后将为周边十余个村的近万名村民就近提供医保经办服务。

南河洼村医保工作站依托南河洼村卫生室设立,医保经办人员有2人,1名是医务室的村医,1名是医保调解员兼任会计工作。

“我做村医二十多年了,对咱村里的情况都比较熟悉,现在成立医保工作站后,除了本职工作以外,更多的是向大家宣传医保政策和帮办医保业务,替村民们往区医保局跑腿办业务。”村医王传芳说道,因为村里老人比较多,出行不方便,承担这项工作以后,村民们还是满意度很高的。

据了解,济南市长清区医疗



济南首个村级医保工作站在长清挂牌。通讯员 林哲 摄

保障局正在落实全市四级医保公共服务体系建设,南河洼村医保工作站则是济南市第1家村级医保工作站。医保工作站建设是2021年长清区十五件重点民生实事之一,今年以来新建16家医保工作站,全区累计建设医保工作站25家,实现各街镇便民服务中心、社区卫生服务中心(镇卫生院)医保工作站全覆盖。

下一步,长清区医保局将按照上级要求,在全区设立647个村级医保工作点,让群众不出村居(社区)就可以办理医保业务,打通群众在家门口享受医保待遇的“最后一公里”。

据长清区医保局工作人员介绍,目前,医保工作站可以为参保群众经办包括门诊慢性病申请受理、门诊定点医疗机构变更、医保个人账户查询等5大类14项业务。随着工作站的不断增加,医保局还将不断拓展工作站的经办业务范围。

## 医保工作站 承担的服务职能

- 1.异地安置退休人员、异地居住退休人员、常驻外地人员长期异地备案受理;
- 2.门诊慢性病资格申请受理;
- 3.医疗保险(生育保险)手工报销材料受理、录入;
- 4.门诊异地定点医疗机构变更;
- 5.门诊本市定点医疗机构变更;
- 6.早诊早治项目问卷调查;
- 7.临时门慢医疗证打印;
- 8.现金报销信息查询、打印;
- 9.门诊定点医疗机构变更信息查询;
- 10.医保个人账户查询;
- 11.生育保险报销查询、打印生育保险结算单;
- 12.医保参保凭证开具;
- 13.权益记录单打印;
- 14.医保政策宣传。

本报讯(记者 于梅)

## 长清城管“柔性执法” 助力2000余平方米违建顺利自拆

本报11月4日讯(通讯员 董林豹)日前,长清区城管局文昌执法中队对辖区内文昌街道窑头村内一处二层砖混框架结构违建进行助拆,拆除违建达2000余平方米。

据了解,10月中旬,文昌执法中队接群众举报,窑头村有居民私自建设房屋,执法队员立刻赶赴现场调查核实。经查,该处违建系一栋二层砖混结构,面积约2000余平方米。在长清区持续推进“无违建街道”创建的大形势下,此处违建不仅影响了市容市貌,也损害了广大业主的公共权益。文昌执法中队迅速约谈负责人,当场下达《责令停止违法建设通知书》,责令其现场停工,张贴《限期拆除通知书》,要求业主限期完成拆除。

执法队员用巡查盯守的实际行动和耐心细致的交流沟通感化,动员业主进行自拆。其间,执法中队多次约谈负责人,反复耐心对其做思想工作,告知当事人



助力2000余平方米违建顺利自拆。

违法建设存在的问题和严重后果,讲明自行拆除的“益处”和强拆的“弊端”。通过宣传政策法规和悉心解说,当事人认识到自己的错误,承诺自行拆除违法建设,还居民干净整洁的公共空间。

文昌执法中队始终把拆违控

违作为一件大事来抓,对违法建设坚持零容忍,动真格。下一步,文昌执法中队将继续发挥网格化管理优势,加大对违建的巡查监管力度,做到发现一处、拆除一处,绝不手软留情,坚决遏制和打击各种违法建设行为。

## 供热用户注意 这几种做法最高罚款5万元

本报11月4日讯(记者 于梅)

通讯员 肖磊)近日,记者在采访中了解到,有部分供热用户在使用集中供暖时,私自在供热设施上安装换热器。这种做法在《山东省供热条例》中是被明文禁止的,最高将受到不超过5万元的处罚。

“用户安装换热器不仅破坏了供热系统的平衡,影响周围用户的用暖效果,也会给生活饮用水的卫生带来极大的安全隐患。由于供暖压力远远大于自来水供水压力,锅炉工业用水极易进入自家供水系统,造成饮用水污染(特征是自来水有异味,手感发滑等)。”济南能源集团所属济南能源投资控股集团长清热电有限公司客户服务中心主任李川在接受采访时表示,发现私自安装换热器的用户后,都会及时

通知对方拆除。

记者在采访中了解到,根据《山东省供热条例》第三十二条第一款规定:“用户应当妥善使用和维护自有供热设施,不得有下列妨碍供热设施正常运行的行为:擅自室内供热设施上安装放水阀、排气阀或者换热装置。”

为维护全区供热秩序,避免造成水温异常引起供热事故,从即日起,长清热电有限公司将联合相关执法部门及社会力量对长清区供暖用户进行普查,请私自安装换热器的用户尽快自行拆除,逾期未拆除的将按照《山东省供热条例》对单位用户处一万元以上五万以下罚款,对个人用户处二百元以上一千元以下罚款,造成损失的依法承担赔偿责任,对屡查不改的将移交司法机关进行诉讼处理。



▲上  
图为用户提供供热服务。

## 长清区中医院康复中心获得 山东省医疗康养协会会员单位

近日,由山东省立第三医院发起,百余家医院参选的山东省医疗康养协会会员单位评选活动中,长清区中医院康复中心脱颖而出,成功获选山东省医疗康养协会会员单位。

通讯员 邵榕榕 摄影报道



## 挂失

1.房玉鹏购买的鲁商常春藤商铺收据丢失,商铺号、收据号、金额,依次为:商四 101 4142447 金额 2112739元、商四 102 4142450 金额1713726元、商四104 4142451 金额1662896元、商四 106 4142452 金额1738930元、商四 107 4142453 金额 2446040元、商四 111 4142454 金额2185630元,特此声明作废。

2.房玉鹏购买的鲁商常春藤商铺107商四的购房合同丢失,特此声明。

3.房健购买的鲁商常春藤商铺收据丢失,商铺号、收据号、金额,依次为:商四103 4142448 金额2401663元、商四105 4142449 金额2460032元,特此声明作废。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘森